

中山市住房和城乡建设局

中建函〔2020〕579号

中山市住房和城乡建设局 关于对中山市十五届人大七次会议建议 第2020061号的答复

张承华等代表：

你们提出的要求加快整改大鳌溪新旧村联通隧道长年积污水问题的建议收悉，现答复如下：

建议反映，新鳌岭社区大鳌溪村新旧村的过街隧道下游排水管道，近期已发生由于排水管道的塌陷、水土流失，对周边已有构筑物产生破坏等问题，内容详实、针对性强，对我局开展相关整改工作提供了宝贵意见。我局将认真采纳研究有关建议，并加快做好该路段雨污管道建设工作。

一、关于“邀请第三方相关检测机构进行探测、监测”的建议

采纳建议。目前，我局已完成该段雨水管道的检测工作，并根据检测报告制定了施工整改方案。下一步，我局将结合片区黑臭水体整治工程，一并完成新鳌岭社区大鳌溪村新旧村的过街隧道下游雨水管道整改工程。

二、关于“由中山市住建局对长江路的大鳌溪段的排水系

统重新规划，隧道内倒灌生活污水，确保雨污分流，受损管道重新铺设”的建议

采纳建议。我局组织实施的长江路改造（一期）工程已于2019年完工通车，同步完成了沿线雨水、污水主管的敷设施工，目前，长江路主线排水管道已实现雨污分流。经排查，由于紫园楼盘在小区楼宇污水管接驳工作上的缺失，导致隧道内生活污水倒灌的问题出现。经东区街道办事处协调，紫园楼盘已完成小区楼宇污水管道接驳整改工程，工程完成后将有效解决隧道内污水倒灌问题。下一步，待新鳌岭社区大鳌溪村新旧村的过街隧道下游雨水管道整改工程完成后，可进一步解决该隧道积水及雨水倒灌等问题。

诚挚感谢你们对我市城市建设工作的关心支持。

专此函复。



（联系人及电话：黄太福，88880032）

公开方式：主动公开

抄送：市人大常委会选联工委，市政府办公室，市水务局，东区街道办事处。
